

林鸿嘉到部分乡镇暗访时要求

党员干部要冲在一线真抓实干



本报讯（记者 张猛 文/图）2017年12月30日~31日，西华县委书记林鸿嘉先后深入东王营乡敬老院、东王营村、李方口村，田口乡田口村、小王村，聂堆镇道北村、道南村，西华营镇西华营村、陈店村，东夏镇北街村，清河驿乡清河驿村等地，暗访脱贫攻坚、美丽乡村建设和基层党建工作。

每到一处，林鸿嘉与群众促膝交

谈，详细询问党的十九大精神宣传情况，深入了解扶贫政策群众知晓率，档案资料完善情况，实地察看美丽乡村建设情况，随时将看到的情况拍照上传到“乡镇党政正职群”“行政村支部书记群”“驻村扶贫第一书记群”等微信群，以此带动全县各级党员干部在一线发现问题，在一线解决问题，在一线推进工作。

林鸿嘉到市民中心现场办公

本报讯（记者 张猛）1月2日，西华县委书记林鸿嘉到市民中心工地现场办公，听取项目进展情况汇报，研究解决建设过程中遇到的问题。县领导高潮、王献超等陪同。

林鸿嘉指出，市民中心工程是方便市民办事、为市民提供服务的地方，既关系到广大群众的切身利益，又关系到城市功能完善和城市形象提升。项目责任领导和责任单位要切实负起责任，提高工作标准，加强指导和监督，对于施工过程中发现的问题要及时纠正、整改，确保

项目施工的每一个环节规范有序；项目施工单位要坚持质量第一，精益求精，不留遗憾，严格按照规划设计标准进行施工，综合考虑建筑主体外观、绿化树种、亮化美化和景观格局，着力打造精品工程。要加快供暖设施建设进度，地下车库尽早投入使用，外墙装饰尽快完成。

林鸿嘉强调，各相关部门要密切配合，通力协作，对项目建设中遇到的困难和问题，要深入研究，创新措施，全力克服，确保按时完成建设任务，早日交付使用。

田庆杰到杭州看望慰问西华籍务工人员

本报讯（记者 张猛）近日，西华县委副书记、县长田庆杰在有关人员陪同下，带着县委、县政府的关心关怀，带着家乡人民的浓浓牵挂，到浙江省杭州市看望慰问西华籍在杭务工人员。

在西华县驻杭办事处驻地，田庆杰认真听取驻杭办事处工作开展情况汇报，察看办事处的办公条件和工作环境。在部分“西华籍”家中走访慰问时，田庆杰详细了解西华籍在杭务工人员的工作生活情况，并代表县委、县政府和家乡人民送上新年祝福和美好祝愿。

认真学习十九大精神

西华教育系统举办主题演讲比赛

本报讯（记者 张猛）近日，西华县教育系统举办“学习十九大 建功在岗位”主题演讲比赛。县委副书记、政法委书记程维峰，副县长张翠霞出席活动。

比赛中，参赛选手们热情洋溢、声情并茂地讲解了十九大的精神实质和科学内涵，并结合十九大精神，通过平时教学工作中的真实感悟，用朴实无华的话语诠释着自己对师德的理解。

表达了自己对教师岗位的无限热爱和身为师的自豪，进一步激发了广大教职员干事创业的热情，坚定了推动发展教育事业、办好人民满意教育的工作信心。

据了解，来自全县的38名教育工作者参加了此次演讲比赛，经过激烈角逐，最终评选出一、二、三等奖。随后，与会领导为获奖选手颁发荣誉证书和奖品。

全省第六座“梦想屋”落户西华

本报讯（记者 张猛）近日，河南省宋庆龄基金会在西华县西华营后楼小学附属幼儿园举行幼儿希望工程“梦想屋”援建项目捐赠仪式。河南省宋庆龄基金会副主席孙振民，西华县政协主席郭峰、副县长张翠霞出席捐赠仪式。

在捐赠仪式上，孙振民说，“梦想屋”项目设立的初衷是通过改善农村幼儿园的教育设施，借助先进的教学方式给孩子们画画、讲故事、学认字，让贫困

地区的孩子能同样享受到城市孩子们普遍享有的普通话教学、互联网+教育，从而达到掌握知识、改变命运、造福家庭的目的，这也是最有效、最直接的精准扶贫方式之一。

据了解，2014年1月，河南省宋庆龄基金会与河南书网教育科技股份有限公司共同设立了省内第一个“幼儿希望工程专项基金”。此次在西华营镇落成的“梦想屋”是该公益项目援建的第六座“梦想屋”。

踏雪扶贫送温暖

本报讯（记者 张猛）“闺女坐下吃点花生，喝口热茶吧。没想到这么冷的天你们还跑这么远来看我们，党和政府这么牵挂我们，我们一定得好好努力，争取早点脱贫致富。”1月3日，西华县大王庄乡刘老家村困难户李喜拉着县纪委帮扶责任人孔令静的手如是说。

当天，西华县迎来今年冬天的第一场雪，县纪委扶贫干部却未因天气而停止扶贫工作。他们先后来到大王庄乡刘老家村和李庄村，对各自包困难户开展走访慰问活动，了解他们的所求所需，及时帮助解决困难，为困难户们带

去党和政府的温暖。在刘老家村委会，县纪委帮扶队员聚在一起研究了解产业帮扶项目等情况，并完善档案资料，确保档案管理标准化、具体化、精细化，档案资料不缺、不漏、不错、真实可信。

在李庄村困难户薛连营家，县纪委副书记、监察局长齐孟德和他促膝长谈，详细了解他家的收入支出情况和生产生活中遇到的困难，仔细询问县、乡、村的帮扶举措、帮扶政策是否落实到位，并鼓励薛连营要在各级政府和帮扶干部的帮助下，坚定战胜困难、走向幸福的信心。

用草垫铺地 以绢花点缀

西华着力打造中心广场美化工程

本报讯（记者 张猛 通讯员 石亚伟）1月3日晚，雪中的西华县城中心广场在五彩缤纷的灯光照耀下美轮美奂，市民纷纷驻足拍照留影。2018年元旦，西华县实施的亮化工程正式投入使用，装扮一新的县城既充满了活力，又给新年元旦营造了浓浓的节日氛围。

记者在女娲广场看到，这里不仅有绚丽的灯饰，更有美丽的花儿，不同的造型构成了西华县城图。广场中央女娲补天雕像在灯光和花儿的映衬下增添了更多神话色彩。

据了解，此次美化工程以“展现西华魅力，欢迎游子回家”为主题，用草垫铺地，以绢花点缀、彩灯映衬，融入社会主义核心价值观以及地方名吃、名胜景点、科技产业等特色元素，将县城中心广场打造成了花的世界、灯的海洋。

亮起来的不仅是老城区，建设一新的新城区各单位楼宇，小区楼宇也都亮了起来，各种灯饰随着楼宇造型蜿蜒曲折，熠熠生辉。街路两旁的行道树都换上了“新衣”，树冠自上而下披挂着五颜六色的流星灯饰，梦幻迷离。

西华县城市管理局局长陈鹏说，作为城市管理部门，我们要创新“代人民管理城市”的理念，既要让城市绿起来，也要让城市亮起来，既让城市宜居，又让城市更具魅力和活力，让群众有更多的幸福感、获得感、归属感和自豪感。



西华县女娲广场夜景。张思 摄

西华八百城管扫雪除冰



自入冬以来，西华县城市管理局针对降雪及扫雪除冰工作提前做好严密的安排和部署，制订应急处置预案，并建立应急处置队伍。

1月3日晚，西华县迎来今冬第一场暴雪，经过一夜持续降雪，路面积雪达20多厘米，给广大市民出行带来极大不便。1月4日5时，西华县城管局800余名工作人员在广场集结完毕，冒着大雪，顶着严寒开始扫雪除冰。

记者 张猛 通讯员 石亚伟 摄

田口乡：“扶贫花生”助力脱贫攻坚

本报讯（记者 张猛）近年来，西华县田口乡在县委、县政府和相关部门的大力支持下，以市场为导向，按照“一村一品”的发展理念，进一步调整优化种植结构，树立政策导向，开展花生项目申报，扶持花生规模化、产业化种植，引导带动全乡群众发展花生种植产业，实现从“零星种植”到“规模发展”，截至目前，全乡花生规模化种植面积已达3.5万亩。花生种植已成为该乡贫困户脱贫致富的主渠道。

落实项目扶持政策。该乡连续五年实施“粮经大县”直补工程，争取项目资金2000万元，免费为有种植能力的贫困户

提供花生种子。同时与河南省农科院花生研究所建立合作关系，采取统一供种、统一栽培、统一技术、统一供肥、统一管理，切实提高该乡花生种植的质量和效益。截至目前，该乡已成立2个花生专业种植合作社，投入60台机械设备，在17个行政村建立24个花生秸秆收储点，为所有建档立卡贫困户实行免费脱壳、免费装袋，带来直接经济效益达300多万元，实现花生收贮企业与贫困户互利共赢。

实施规模种植助增收。2017年，全乡共落实花生种植面积3.3万余亩，实行整村推进和示范户带动模式，建成了以田

口、大庞、后王等贫困村片区为核心的千亩花生连片种植示范基地。为8个贫困村和9个非贫困村的所有贫困户免费供应花生种子、化肥、农药、打收机械等，亩均效益1800元左右，225户贫困户受益，贫困户人均收入3000元以上。

拓宽产业带动路径。该乡重点围绕花生生产，延长产业链，提高产业整体效益，放大扶贫效应，促进贫困户持续稳定增收。利用花生种植专业合作社为贫困户在整地、施肥、播种、田间管理、收获、销售等环节实施全程托管，节约生产成本，增加贫困户收入。该乡庄稼

花生种植专业合作社采取土地托管模式，托管土地近1.5万亩，帮带贫困户206户，实现每户年均增收2000元。围绕农牧结合，以花生秸秆为原料，依托河南牧原、大用福喜等骨干企业，采用“公司+基地+农户”模式，大力发展畜牧养殖业。2017年全乡生猪年出栏16.5万头，年出栏鸡、鸭、鹅6.5万只，带动160户贫困户家庭稳定增收。同时依托该乡食用菌种植的品牌优势，扩大种植面积，通过产业带动、免费培训、短期用工等方式，让周边6个贫困村200多贫困户脱贫致富。

大王庄乡：“韭菜经济”鼓起群众腰包

本报讯（记者 张猛）近年来，西华县大王庄乡立足本乡实际，充分发挥区位优势，大胆开拓、勇于创新，与时俱进，采用政策引导、市场驱动、能人带动等措施，发展韭菜种植产业，每年盛产20万吨以上新鲜韭菜，形成了独具特色的“韭菜经济”。

韭菜种植一直是大王庄乡刘草楼村的传统产业。大王庄乡党委、乡政府在充分论证的基础上，进行大规模作物布局调整，立足本乡实际，深挖传统产业优势，以刘草楼村韭菜种植为依托，引导全乡群众走区域化、规模化种植路子，大力发展韭菜生产，不起眼的韭菜成为全乡群众发家致富的支柱产业。

为确保韭菜生产能给群众带来实实在在的好处，大王庄乡组织董枫林、

刘友等有一定种植经验的群众到外地考察，并与平顶山蔬菜研究所合作，签订了技术指导协议和回收种子等合同。该乡还拿出资金对种植农户在技术、种子、农资等方面给予补贴。

时任

刘草楼行政村

董枫林

积极响应号召，将自家的6亩耕地全部种上了韭菜。

经过技术人员指导和精心管理，董枫林靠出售韭菜和种子每亩收入超过6000元。第二年，他又从外出打工的群众手中承包土地10多亩，发展韭菜生产，取得较大成功。村党支部因势利导，在全村大力推广种植。韭菜种植不但给草楼村民带来可观利润，也同时成了全乡致富楷模。在此基础上，该乡挖掘传统农业和产业发展，除

脱贫，该乡组织种植大户和种植能手成立大王庄乡绿丰韭菜种植专业合作社，在与平顶山蔬菜研究所合作的同时，努力从各方面发展优质高产新品种，签订种子供销合同。

通过统一供种、统一技术指导、统一收购种子，该乡很快建成优质韭菜种子供应基地，每亩种子出售平均收益超过3000元，极大调动了群众的种植热情。

该乡乡党委书记孙新领告诉记者，近两年，全乡土地流转面积每年都超过2000亩。效益十分可观，韭菜的种植面积也随之逐年增加。该乡利用这一传统种植项目，引导全乡群众深挖潜力，科学种植，走出了一条现代农业发展之路。